
Воспитатель Качилова Ольга Николаевна, 

Филиал МБДОУ – детский сад «Детство» детский сад № 10 

г.Екатеринбург 

 

Конспект занятия «Мой любимый Екатеринбург» 

 

Цель: воспитание ответственного отношения к достояниям родного края. 

Задачи: 

 воспитание у ребёнка любви и привязанности к своей семье, дому, 

детскому саду, улице, городу; 

 знакомство с достопримечательностями города Екатеринбурга; 

 развитие чувства ответственности и гордости за достижения родного 

города; 

 воспитание патриотизма и чувства гордости за свой край 

 

Возрастная категория: 6-7 лет 

Ход занятия 

Звучит песня «Уральская рябинушка» муз. Е.Родыгин сл. М. 

Пилипенко (дети рассматривают мини музей в группе, где есть предметы 

народных промыслов с изображениями рябины, после прослушивания песни 

дети садятся в круг на стульчики) 

В. Ребята, опишите словами как это песня по звучанию? Какая это 

песня: торжественная, веселая, грустная. (ответы детей) 

В. Эта песня посвящена одному из символов нашего края: уральской 

рябине. Вспомните, где мы можем увидеть рябину в нашем детском саду? 

(ответы детей). 

Воспитатель берет в руки флаг России. 

В. А какой флаг у меня в руках? (ответы детей) 

В. Да, это флаг России. Россия – наша Родина. А что для нас значит 

Родина, Россия? (ответы детей) 

В. Родина – очень значимое слово, еще есть такое выражение Родина-

мать. Родина есть у каждого человека. Это то место, где человек родился и 

живет. Наша Родина называется Россия. А еще у каждого человека, есть 

малая Родина. Как вы думаете, а это что такое? (ответы детей) 

В. Малая Родина, это тот город (местность), в котором человек родился 

и живет. А как называется наш город? (Екатеринбург). Правильно, и сегодня 

мы с вами поговорим о нашей малой Родине, о Екатеринбурге. 

В. Каждый большой город России имеет свой герб и флаг. А вы знаете, 

как выглядит герб и флаг нашего города? (ответы детей) 

В. Давайте мы сейчас познакомимся с флагом и гербом нашего города 

Екатеринбург. (показ флага и герба г. Екатеринбурга) 

В. Что вы видите на нем изображено? (ответы детей) 



 
 

В. Изумрудная зелень — исторический территориальный цвет 

Урала. Рудокопная шахта и плавильная печь символизируют Екатеринбург 

как промышленно развитый город. 

Жёлтая полоса флага символизирует Уральские горы, соединившие 

Европу и Азию, их красоту, величие, богатство. 

Синяя полоса в нижней части флага — это река Исеть, соединяющая 

Европу и Азию, историю и современность. 

 

 
 

В. Теперь посмотрим герб Екатеринбурга. Что вы видите на нем? 

Щит герба разделён на две половины — изумрудно-зелёную и 

золотую. Разделение на два цвета указывает на границу между Европой и 

Азией. Верхняя (зелёная) часть щита напоминает крепость, которой 

Екатеринбург являлся в первые годы существования города, на ней 

изображены шахта в виде колодца и плавильная печь с красным огнём — эти 

символы появились на гербе Екатеринбурга ещё в 1783 году и 

символизируют горнодобывающую и металлургическую промышленность 

Урала. Волнообразный синий пояс символизирует реку Исеть. Фигуры — 

медведь, символизирующий европейскую часть России и соболь, 



символизирующий Сибирь — изображены с высунутыми языками и 

оскаленными зубами, потому что они охраняют город. Золотая лента в 

нижней части герба является признаком «столичности» Екатеринбурга. Что 

это значит, как вы думаете? (Екатеринбург называю столицей Свердловской 

области). 23 мая 2008 года в герб был внесён новый элемент — статусная 

корона в виде крепостной башни с пятью зубцами, что подчеркивает 

статусность города. 

 

В. Ребята, посмотрите на столах лежат части из которых можно собрать 

герб Екатеринбурга, давайте попробуем собрать. Резные картинки 

«Собираем герб Екатеринбурга» 

 

Физкультминутка. А часы идут, идут 

Тик-так, тик-так, 

В доме кто умеет так? 

Это маятник в часах, 

Отбивает каждый такт (Наклоны влево-вправо.) 

А в часах сидит кукушка, 

У неё своя избушка. (Дети садятся в глубокий присед.) 

Прокукует птичка время, 

Снова спрячется за дверью, (Приседания.) 

Стрелки движутся по кругу. 

Не касаются друг друга. (Вращение туловищем вправо.) 

Повернёмся мы с тобой 

Против стрелки часовой. (Вращение туловищем влево.) 

А часы идут, идут, (Ходьба на месте.) 

Иногда вдруг отстают. (Замедление темпа ходьбы.) 

А бывает, что спешат, 

Словно убежать хотят! (Бег на месте.) 

Если их не заведут, 

То они совсем встают. (Дети останавливаются.) 

 

В. Молодцы, ребята, а для того чтобы вспомнить места нашего города,  

которые вы уже знаете и познакомиться с новыми, я вам предлагаю 

отправиться в путешествию по нашему городу. 

Рассаживаемся поудобнее (рассаживаемся на стульчики у экрана 

проектора) 

В. – Ребята, вас приглашаю отправиться на виртуальную экскурсию 

по нашему городу. 

– А что же такое экскурсия? (ответы детей) 



- А кто такой экскурсовод? (ответы детей) 

– Тогда садимся поудобнее и отправляемся на экскурсию по нашему 

городу. 

На экране появляется виртуальная видео экскурсия с 

достопримечательностями города Екатеринбурга. 

Храм на крови - один из крупнейших храмов Екатеринбурга, всегда 

привлекающий множество паломников и туристов со всей России и из 

других стран. 

Ул.Вайнера - Это одна из немногих пешеходных улиц города, так 

называемый Уральский Арбат. Это одна из старейших улиц Екатеринбурга: 

здесь стоят старинные здания. А вы гуляли тут? (ответы детей) 

Городская плотина на реку Исеть - это плотина городского пруда на 

реке Исеть, сердце современного Екатеринбурга, центральная площадка для 

проведения всех городских праздников и гуляний. Знакомо это 

место? (ответы детей) 

Исторический сквер - Именно с этого места начинался Екатеринбург; 

здесь весной 1723 года по указу императора Петра I началось строительство 

железоделательного завода. 

А это что за здание? (ответы детей). Правильно это Театр оперы и 

балета – он является одним из наиболее известных оперных театров страны и 

занимает значительное место среди театров Урала. 

Железнодорожный музей-вокзал - Он находился в Железнодорожном 

районе города, неподалеку с действующим вокзалом на станции 

Екатеринбург-Пассажирский. Кто еще не посещал этот музей стоит посетить. 

Стрела «Европа – Азия» - Уральские горы являются границей которая 

делит Евразию на две части света: Европу и Азию. Установлено много 

обелисков и памятников границе, сейчас вы ведете один из них. 

Зоопарк. А в екатеринбургском зоопарке думаю, были многие из вас. Я 

права? (ответы детей) 

Дом Севастьянова. На проспекте Ленина, на самом пересечении с 

улицей Горького, возле Городского пруда расположен самый настоящий 

дворец. Это один из символов Екатеринбурга - дом Севастьянова. 

Площадь 1905 года, или, как чаще говорят, «площадь пятого года» — 

центральная площадь Екатеринбурга, там находятся городская 

администрация и памятник Ленину. Большую часть года площадь служит 



автомобильной парковкой, а зимой уже много лет подряд она превращается в 

сказочный ледовый городок. 

– А кто скажет, Как называется главная улица нашего города? (Ответы 

детей). 

– Это проспект Ленина. Что находится на этой улице? (ответы детей) 

- А какая самая длинная улица нашего города? (ответы детей) 

В. Самая длинная из улиц Екатеринбурга - проспект Космонавтов, его 

общая протяженность - 9,4 километра. Идет от улицы Челюскинцев до 

Екатеринбургской кольцевой автодороги (ЕКАД), в Железнодорожном и 

Орджоникидзевском административных районах и жилых микрорайонах 

Уралмаш и Эльмаш. 

– Наша экскурсия подходит к концу. 

– Скажите, а как называется район и улица нашего детского 

сада? (ответы детей) 

- Район называется Орджоникидзевский район - один из семи 

административных районов города Екатеринбурга. Был основан в 1919 году.  

 А наш детский сад находится на улице Ломоносова. 

– Расскажите, а на каких улицах вы живёте, дети? (ответы детей) 

- Молодцы, что знаете адрес своего дома. 

- Вот такое увлекательное путешествие у нас получилось, но есть еще 

очень много известных мест в нашем городе, мы с вами о них еще 

поговорим. 

- Скажите о чем мы сегодня с вами поговорили и что вам больше всего 

понравилось? (ответы детей) 

 

- Отлично! Ну а сейчас я вам предлагаю занять свои места за столами и 

нарисовать ту достопримечательность нашего города, которая всем детям 

приносит много радости и смеха. Угадайте…  

Все глядят на середину 

В середине — волшебство: 

Там чудак зайчишку вынул 

Из кармана своего. 

Там под купол танцовщица 

Улетела, как синица. 

Там собачки танцевали… 

Вы, конечно, там бывали. 

- Да, это цирк. Воспитатель крепит на доску фото Екатеринбургского 

цирка. А теперь все вместе нарисуем здание нашего цирка, которое не 

похоже ни на какое другое в России. В конце оформляется выставка 

детских рисунков цирка. 



  

 


